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Ex 1 : Soit x(t) un signal carré avec l’état bas : 0V; état haut : 5V de rapport cy-
clique 1

/

2 et de périodeT = 0,1s
1) Calculer son énergie sur une période. En déduire son énergie totale.
2) Calculer sa puissance totale et sa puissance moyenne.
3) En déduire sa valeur efficace.
Réponse :
1) Son énergie sur une période est définie par :

Ex =

T
∫

0

x2 (t)dt =

T/2
∫

0

x2 (t)dt =

T/2
∫

0

25dt = 25[t]T/2
0 =

25×T
2

= 12,5×T = 1,25Joule

Son énergie totale est égale à :

Ex =

+∞
∫

−∞

x2 (t)dt =25[t]+∞
−∞ = [∞+∞] = ∞

2) La puissance moyenne totale est identique à la puissance calculée sur une période,
définie par :

Px =
1
T

T
∫

0

x2 (t)dt =
1
T

T/2
∫

0

x2 (t)dt =
1
T

T/2
∫

0

25dt =
25
T

[t]T/2
0 =

25
2

= 12,5Watts

3) La valeur efficace est la racine carrée de la puissance (calculée sur une période, ou
totale) :

Xe f f =
√

12,5= 3,53Volt

Ex 2 : Simplifier les intégrales suivantes :

+∞
∫

−∞

s(t)δ (t)dt;

+∞
∫

−∞

s(t)δ (t +1)dt

oùs(t) est un signal quelconque, causal puis non causal.
2) Calculer la valeur numérique de l’intégrale suivante :

∞
∫

0

r(t)δ (t −1)dt

où r (t) est la fonction rampe.
Solution :

1)
+∞
∫

−∞
s(t)δ (t)dt =

+∞
∫

−∞
s(0)δ (t)dt = s(0)

+∞
∫

−∞
δ (t)dt = s(0)
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De même
+∞
∫

−∞
s(t)δ (t +1)dt = s(−1)

2)
∞
∫

0
r (t)δ (t −1)dt =

∞
∫

0
r (1)δ (t −1)dt = r (1)

∞
∫

0
δ (t −1)dt = r (1)

Ex 3 :
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